fewille dexercices n°9

Paimitises et caleull dintegrates

Primitives et caleuls d'intéarales |

Exercice | :

(Ne pas se soucier ici des intervalles de primitivation.)
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Déterminer une primitive de chacune des fonctions suivantes.
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Exercice 2 : Pour chaque fonction suivante, déterminer la primitive sur R s’annulant en 7.
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fewille dexercices n°9

Paimitises et caleull dintegrates

Exercice 3 : Déterminer les primitives de chacune des fonctions suivantes :
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Exercice 4 (Fonctions triconométriaues) :  Calculer des primitives des fonctions sui-
vantes :

(1] / cos®(z) dx / wsinf’(x) dz [5] / cos*(z) sin®(z) da
/mSin4($)d$ /wcos“(m)sin“q’(x)dx 6] / ch3(x

Exercice S : Déterminer les primitives des fonctions suivantes sur R :
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Exercice £ : Montrer que V (z;y) € R?, |sin(z) — sin(y)| < |z — y|.
Exercice T : Donner les fonctions dérivées des fonctions suivantes définies sur I.

1 s: a:i—>/ t2dt avec I = [0;+o0[.
0

2] f: = |—>/ e?™ dt avec I = [—3; 400
3

12
f:m|—>/ etdt avec I = R.
0290
f: :Ei—>/ In(t) dt avec I =]0; +o0].

T

Exercice & : Etudier les variations de la fonction F définie par F(z) = / (1 + 3t —4)dt.
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t

dt.
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Exercice 9 : Etudier la fonction F définie par F(x) = /
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fewille dexercices n°9

Paimitises et caleull dintegrates

Exercice IO :
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Exercice | :
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[1] / 2 cos(px) cos(gx) dz. [2] /7r 2 cos(pz) sin(qzx) dz.
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Exercice [ : Soit o un réel.

[1] Déterminer une primitive de x — z In(z) sur R?.
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Calculer la valeur exacte de chacune des intégrales suivantes.

Calculer les intégrales suivantes (p et ¢ entiers naturels donnés)

[3] / 2sin(pz) sin(gx) dz.

1
[2] Soit e > 0. Exprimer en fonction de ¢ et « lintégrale I, = / x®In(x) dz

5

‘ En déduire, suivant la valeur de «, 'existence et la valeur de la limite lim I_.

e—0

Exercice [3 : Déterminer les primitives ou les intégrales suivantes a I’aide d’une intégration par

parties en précisant le ou les intervalles considérés le cas échéant :
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Exercice 4+ : Soit I, :/ z(In(x))" dz.
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[1] Calculer I et T;.

A T’aide d’une intégration par parties, exprimer I,,,; en fonction de I,,.

[3] Calculer I;.

x
Exercice IS : Pour n € N*, on pose I, = / (Int)™ dt.
1

In+1
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A T’aide d’une intégration par parties, simplifier
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Peuille dexercices n9 Puimitives ot calouls dintégrales

n—1
I I
[2] Pour n > 2, exprimer kz::l(—l)k (l:' + m) en fonction de I,.

[3] En déduire une expression de I, pour n € N*.

Exercice |6 (Intéarales de \Wallis) :  On pose, pour tout entier n € N :

e

Wn—/ cos™(t) dt.
0

1 Calculer W et W;.

.‘ Pour n > 2, donner une relation de récurrence entre W,, et W, _

[3] En déduire que la suite (anWn_l) est constante.
neN*

Exercice [T : Soit f: R+ R continue et 1-périodique et F une primitive de f.
A quelle condition F est-elle également 1-périodique ? Généraliser le résultat pour f qui est T-

périodique.

Exercice I& : Soit f:[—1;1] + R continue.

Montrer que /2 f(cos(t))dt = /2 f(sin(t)) dt
0

0

Exercice |9 : Calculer les intégrales suivantes (a réel donné)
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Exercice 20 : Déterminer les primitives suivantes sur des intervalles a préciser :
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‘ Déterminer I’ensemble de définition D de f.
Monter qu’il existe trois réels a, b, c € R tels que

Exercice 21 : Soit f:x +—
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Exercice 22 : Calculer les primitives suivantes en précisant le ou les intervalles considérés :

VeeD, flz)=
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Peuille dexercices n9 Pimitives et caleuls dintirales
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Exercice 223 : Déterminer les primitives suivantes, en précisant si nécessaire les intervalles de
validité des calculs :
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Exercice 24 : Calculer les intégrales suivantes :

[l [,
b, 1+sin(z) b, 1+sin(z)
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fewille d exercices n®9 Primitives et caleuls dintégrales

Exercice 25 : Calculer les primitives ou intégrales suivantes.
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